

Decizia nr. 167/16.04.2024  
privind sancționarea cu somație publică a S.C. ANTENA 3 S.A.  
BUCUREȘTI, bd. Dimitrie Pompeiu, nr. 9-9A, Iride Bussines Park, Clădirea 14, parter,  
sector 2, CUI 15971591

- pentru postul ANTENA 3 CNN  
BUCUREȘTI, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 9-9A, Iride Bussines Park, Clădirea 16, sector 2

Întrunit în ședință publică în ziua de 16 aprilie 2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat rapoartele de monitorizare întocmite de Direcția Monitorizare în baza sesizărilor înregistrate la CNA sub nr. 3033/11.03.2024, 2200/20.02.2024 și 2412/27.02.2024 cu privire la emisiunea Sinteza Zilei, edițiile difuzate de postul ANTENA 3 CNN în zilele de 12, 13, 14 și 20 februarie 2024.

Serviciul de programe de televiziune cu denumirea ANTENA 3 CNN aparține radiodifuzorului S.C. ANTENA 3 S.A. (licența audiovizuală S-TV 76.12/16.12.2003 eliberată la 09.01.2024 și decizia de autorizare nr. 882.2-7/22.11.2016 eliberată la 09.01.2024).

În urma analizării rapoartelor de monitorizare și a vizionării unor secvențe din înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. ANTENA 3 S.A. a încălcat dispozițiile art. 40 alin. (1) și alin. (2) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate:

**Art. 40** - (1) În virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele audiovizuale se aduc acuzații unei persoane privind fapte sau comportamente ilegale ori imorale, acestea trebuie susținute cu dovezi, iar persoanele acuzate trebuie contactate și invitate să intervină pentru a-și exprima punctul de vedere. În situația în care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere sau nu a putut fi contactată prin încercări repetate, trebuie precizat acest fapt.

(2) În cazul în care acuzațiile prevăzute la alin. (1) sunt aduse de furnizorul de servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul **audiatur et altera pars**; respectarea acestui principiu presupune condiții nediscriminatorii de exprimare până la finalul aceluiași program în cadrul căruia s-au făcut acuzațiile. În situația în care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt.

În fapt, serviciul de programe de televiziune cu denumirea ANTENA 3 CNN a difuzat în zilele de 12, 13, 14 și 20 februarie 2024 ediții ale emisiunii "Sinteza zilei", în cadrul căror a fost abordat și prezentat litigiul dintre compania Gabriel Resources și România în cazul Roșia Montană, a cărui dezlegare urma să fie dată de instanțele de arbitraj în procesul desfășurat la Washington, la Centrul Internațional de Reglementare a Disputelor privind Investițiile de pe lângă Banca Mondială (ICSID).

Redăm spre exemplificare, scurte fragmente din rapoartele de monitorizare întocmite în baza reclamațiilor înregistrate la Consiliul Național al Audiovizualului cu referire la aceste emisiuni, rapoarte analizate de membrii Consiliului:

”Postul de televiziune **Antena 3** a difuzat în data de **12.02.2024**, emisiunea **Sinteza zilei**, în intervalul **20:59-23:31**, moderată de Mihai Gâdea. Mențiunea **DIRECT**.

Subiecte: aurul de la Roșia Montană, tezaurul României aflat la Moscova, ancheta crimei cu maceta de la Padina ș.a.

Invitat pe durata subiectului privind Roșia Montană: Florin Roman - *deputat de Alba, fost jurnalist care a scris despre Roșia Montană.*

Moderatorul a făcut următoarea introducere:

**S1-1** (rep.59.57-60.00/20), **S1-2** (rep.00.00-03.31/21) Mihai Gâdea: **România se află în fața unei decizii istorice** (se trece la S1-2) **la o curte specială de la Washington. O decizie în care România este dată în judecată pentru faptul că nu și-a respectat angajamentele și termenii contractuali într-o speță care astăzi este extrem de cunoscută în România. E vorba de aurul de la Roșia Montană. În această seară, în premieră națională, voi difuza o serie întreagă de documente. Sau, mai exact, din această seară voi difuza o serie întreagă de documente care arată cât de grav este acest fapt. Interesele ascunse care nu au fost cunoscute până acum opiniei publice, tot felul de conexiuni care trec dincolo de granițele României și care arată că totul a fost premeditat, că totul s-a știut din timp și că astăzi nu ar trebui să ne mire decizia care va veni de la Washington. Toată lumea aștepta ca această decizie să aibă loc vineri. Însă, din motive pe care nu le cunoaștem, decizia instanței întârzie. Însă, în această seară, doamnelor și domnilor vă vom arăta ceva de neimaginat. (rep.01.03/S1-2 arătând două dosare) **Am două dosare care ne spun adevărul. Încep să ne spună adevărul despre ce este în spatele acestui scandal.** (rep.01.20/S1-2 arătând unul dintre dosare) **Aici se află un raport care a stat pe masa a doi prim-miniștri. Un raport secret care îi pune la curent cu importanța acestui subiect, cu ceea ce urmează să se întâmple pentru România, cu angajamentele și interesele României pe termen scurt, mediu și lung.** Iar în ciuda faptului că aceste documente erau cât se poate de clare, cât se poate de explicite și de fundamentate, au fost guverne ale României, teoretic, care au luat decizii împotriva intereselor noastre, împotriva țării, și iată-ne în situația de a aștepta să vină lovitura mortală de la acest tribunal. Miliarde de euro va pierde România. Dar dincolo de aceste miliarde, ceea ce vom descoperi ca o caracteristică uriașă ne pune în fața unei realități de neimaginat. De multe ori s-a vorbit despre interese mari, enorme financiare, din afara țării, în ceea ce privește țara noastră. Ei bine, de data aceasta ele sunt clare, evidente, iar cei care au luat deciziile împotriva țării, împotriva României, împotriva țării noastre, îi putem nominaliza și-i putem vedea cât se poate de clar. (rep.02.41/S1-2 arătând din nou primul dosar) **Raportul secret de pe masa a doi prim-miniștri în această seară, în premieră națională. Aici, un dosar amplu.** (rep.02.50/S1-2 arătând celălalt dosar) **Un dosar în care sunt sute de pagini, pagini care ar fi trebuit să pregătească, nu? și care pregătesc un tun enorm la adresa României. Știți ce înseamnă însă aceste sute de pagini care încearcă să găsească o formă de legalitate pentru acest tun? Arată că au știut foarte clar că tot ceea ce fac este ilegal, nu doar imoral, împotriva României. Aici nu e vorba doar de faptul că s-a pregătit o lovitură de moarte dată bugetului țării și intereselor noastre, ci aici se vede că sunt lucruri profund ilegale, pentru care, în opinia mea, trebuie să răspundă.****

Titluri: **ULTIMA ORĂ: SUMA INCREDIBILĂ CERUTĂ CA DESPĂGUBIRI PENTRU ROȘIA MONTANĂ / BOMBA BOMBELOR ÎN DOSARUL DE MILIARDE AL AURULUI ROMÂNIEI / EXCLUSIV: AU TRĂDAT INTERESELE ȚĂRII CU BUNĂ ȘTIINȚĂ. AVEM DOVADA! / EXCLUSIV: RAPORTUL SECRET DE PE MASA PREMIERILOR. INFILTRAȚI LA VÂRF / ILEGALITĂȚILE SĂVÂRȘITE PENTRU BUZUNARELE UNOR MILIARDARI (...)**”

”(...)

În urma reclamațiilor petenților au fost monitorizate emisiunile de dezbateri Sinteza Zilei, difuzate în data de 13.02.2024, 14.02.2024, 20.02.2024. S-au constatat următoarele:

**Sinteza Zilei, 13.02.2024**

În data de 13.02.2024, pe postul Antena 3 CNN a fost difuzată în direct, de la ora 21.00, la ora 23.34, emisiunea de dezbateri Sinteza Zilei. Moderator: Mihai Gâdea, invitați: Andreea Sava, jurnalist, realizator Antena 3 CNN, Mirel Curea, prim-redactor șef adjunct la Evenimentul Zilei, Iosif Buble, jurnalist, Știri pe surse, Mugar Ciuvică, președinte Grupul pentru Investigații Politice, Ben-Oni Ardelean, partidul Alianța Creștinilor Europeni, Cristian Barbu, general, Mircea Mîndrescu, general, Victor Negrescu, PSD, Mircea Badea (după ora 23.00).

Teme: candidații la alegerile prezidențiale, pericolul drogurilor pentru tineri și adolescenți, procesul companiei Gabriel Resources împotriva României în cazul Roșia Montană, sinuciderea unui om de afaceri, violențe în lumea interlopă ș.a.m.d.

Titluri afișate pe ecran: **IMEDIAT: TREI ÎNTERVIURI EXCLUSIVE. CIOLACU, GEOANĂ ȘI CIUCĂ, ROMÂNIA, SABOTATĂ SĂ NU DEVINĂ CEL MAI MARE PRODUCĂTOR DE AUR DIN EUROPA, ULTIMA ORĂ: ÎNREGISTRĂRI INCENDIARE DE LA PNL. "SE RUPE HAMUL ORI MOARE CALUL", (...), EXCLUSIV: RAPORT OFICIAL. INTERESELE DIN SPATELE SABOTĂRII ROMÂNIEI, „PIONII” ACTIVAȚI LA VÂRFUL ROMÂNIEI DE CEL MAI CONTROVERSAT MILIARDAR AL LUMII, ROMÂNIA, SABOTATĂ SĂ NU DEVINĂ CEL MAI MARE PRODUCĂTOR DE AUR DIN EUROPA, ADEVĂRUL DESPRE PRĂDAREA ȚĂRII LA COMANDA DATĂ DIN STRĂINĂTATE, ROMÂNIA, SABOTATĂ SĂ NU DEVINĂ CEL MAI MARE PRODUCĂTOR DE AUR ȘI ARGINT DIN UE, EXCLUSIV: DOCUMENTUL TRIMIS LA IOHANNIS DESPRE JAFUL NAȚIONAL, REȚEAUA INFILTRATĂ ÎN INSTITUȚIILE-CHEIE CARE A SUBMINAT INTERESELE ȚĂRII, MOARȚEA ȘOCANTĂ A MILIONARULUI CARE FĂCEA AFACERI CU ȘUCU ȘI BORCEA, (...)** ș.a.m.d.

La începutul emisiunii, moderatorul Mihai Gâdea afirmă următoarele:

**S1**

**Rep.00.00-02.22, sel. 21**

Mihai Gâdea: *Bună seara, doamnelor și domnilor. Bine v-am regăsit la Sinteza zilei. Suntem în anul alegerilor, anul alegerilor prezidențiale, inclusiv. Iar astăzi a fost un scandal cât casa. Mircea Geană, aseară, într-o emisiune televiziune, a vorbit despre faptul că a fost căutat și vizitat de Marcel Ciolacu pentru a i se propune să fie candidat la prezidențiale. (...) Plus în această seară este un moment al adevărului. Rep.01.33 Vine cea mai mare bombă de la începutul scandalului Roșia Montană și faptul că România va trebui să plătească niște miliarde în urma deciziei de la Washington. Avem documentele care arată care este miliardarul care stă în spatele acestui scandal și care este filiera din România, cu nume și prenume. Așa ceva în România nu s-a mai văzut niciodată. Faptul că încearcă să saboteze interesele României. Încearcă să saboteze interesele strategice ale României. România ar putea să devină, în conformitate cu aceste documente, numărul unu în Europa la exploatarea de aur și argint, numărul unu în Europa. Despre ce miză financiară este vorba? Veți vedea în documente exclusive și acum Breaking News.(....)*

(...)

**Sinteza zilei, 14.02.2024**

În data de 14.02.2024, pe postul TV Antena 3 CNN, este difuzată de la ora 21.00 la ora 23.30, în direct, emisiunea de dezbateri Sinteza Zilei, moderată de Mihai Gâdea. Invitați: Cătălina Porumbel, realizator Antena 3 CNN, Bogdan Chirieac, jurnalist, analist politic, Mugar Ciuvică, președintele Grupului de Investigații Politice, Mircea Mîndrescu, general, Cristian Barbu, general, Lucian Romașcanu, senator PSD, purtător de cuvânt PSD, Alexandru Nazare, senator PNL, fost ministru de Finanțe, Mircea Badea (după ora 23.00)

Teme: alegerile prezidențiale din România și eventuali candidați la alegeri, pericolul drogurilor în România, conștientizarea acestui pericol de către opinia publică, procesul companiei Gabriel Resources împotriva statului român în speța Roșia Montană, clanuri mafiote și violențe, cazuri de agresiune sexuală în școli ș.a.m.d.

Titluri afișate pe ecran: **IMEDIAT: CANDIDATUL SURPRIZĂ PENTRU COTROCENI, FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU MIHAI GÂDEA, PREMIERUL CIOLACU, PLECAT ÎN ITALIA. I SE RUPE COALIȚIA ACASĂ?, ALERTĂ MAJORĂ: (...) DEZVĂLUIRI-ȘOC: ROMÂNIA, PRĂDATĂ CU ACOPERIRE DE LA CEL MAI ÎNALT NIVEL, DOCUMENTE: PATRU GUVERNE ȘTIAU DE JAFUL DIN**

**RESURSELE ȚĂRII. CE MĂSURI S-AU LUAT, ULTIMĂ ORĂ: SE CER DESPĂGUBIRI DE 30 DE MILIARDE RON PENTRU ROȘIA MONTANĂ, ANCHETĂ JURNALISTICĂ MAJORĂ: COMPLICII SABOTĂRII ROMÂNIEI. CUM PIERDEM MILIARDE, SURSE CNN: RUSIA VREA SĂ TRIMITĂ O ARMĂ NUCLEARĂ ÎN SPAȚIU, ACUM: FOCURI DE ARMĂ LA PARADA SUPER BOWL. SUNT MAI MULȚI RĂNIȚI, (...) șamd**

În deschiderea emisiunii, moderatorul Mihai Gâdea afirmă următoarele:

**S1 Rep. 58.50-59.59**

Mihai Gâdea: *Bună seara, doamnelor și domnilor. Bine v-am regăsit la Sinteza Zilei, se relansează cursa pentru prezidențiale. Astăzi unul dintre subiectele principale a fost faptul că marele actor Dan Puric va candida. Unii au vorbit despre faptul că ar putea să fie candidatul AUR. AUR a venit imediat și a spus stați puțin să vedem că măsurăm, că nu știu ce. E greu de crezut că domnul George Simion va renunța la candidatura la prezidențiale. Pe de altă parte în această zonă suveranistă, Dan Puric are o aderență importantă, iar ceea ce s-ar putea întâmpla prin prezența sa e un lucru care merită atenție, merită atenție pentru a vedea în ce fel se schimbă calculele pentru că acest lucru va afecta inevitabil, veți vedea în această seară, va afecta candidatul care ar putea să intre în turul al doilea. (...)*

*Atenție la ceea ce se întâmplă în zona Dreptei. Ne vom uita cu atenție și, desigur, ne uităm cu atenție la niște probleme majore pe care România le are. Rep. 01.02 Cei care au dat în judecată România la Tribunalul de la Washington cer 30 de miliarde. Veți vedea documente noi, veți vedea lucruri care nu au fost văzute niciodată ascunse opiniei publice. Cine sunt aceia care sunt vinovați pentru această situație? Dezvăluiri majore, o anchetă de presă așa cum n-a mai fost pe acest subiect. (...)*

(...)

**Sinteza Zilei, 20.02.2024**

În data de 20.02.2024, pe postul Antena 3 CNN, de la ora 21.00 la ora 23.40, în direct, a fost difuzată emisiunea de dezbateri *Sinteza Zilei*, moderator Mihai Gâdea, invitați: Mircea Mîndrescu, general, Cristian Barbu, general, Tudor Păcuraru, fost angajat al SRI, Andreea Sava, jurnalist, Adrian Cuculis, avocat, Daniel Zamfir, senator PSD, Cristina Trăilă, deputat PNL, Mugur Ciuvică, președintele Grupului de Investigații Politice, Anatol Șalaru, fost ministru al Apărării, Republica Moldova, tel.

Teme: George Simion și decizia de a fi declarat indezirabil în Republica Moldova, procesul companiei Gabriel Resources împotriva statului român în speța Roșia Montană, procesul Pfizer împotriva României, în speța vaccinurilor anti-COVID, clanuri mafioate și violențe, cazuri de agresiune sexuală în școli ș.a.m.d.

Titluri afișate pe ecran: **ESTE SAU NU GEORGE SIMION RACOLAT DE RUȘI? CE DOVEZI EXISTĂ?, ACUZAȚII FĂRĂ PRECEDENT: „SIMION ESTE DECLARAT OFICIAL AGENT AL MOSCOVEI”, (...)** **IMEDIAT: DEZVĂLUIRI DIN PROCESELE ROȘIA MONTANĂ ȘI PFIZER VS. ROMÂNIA, IMEDIAT: EPIDEMIE DE VIOLENȚĂ ÎN ROMÂNIA, VAL DE ATACURI BRUTALE, SCANDAL ÎN VAMA ROMÂNIA-MOLDOVA. (...)** **AZI: A ÎNCEPUT PROCESUL CARE POATE COSTA ROMÂNIA 500 DE MILIOANE DE EURO, CINE AR TREBUI SĂ PLĂTEASCĂ DAUNELE ÎNTRE 2,5 ȘI 7 MILIARDE CERUTE ROMÂNIEI?, DOCUMENTE: SCHEMA PRIN CARE AU SABOTAT ROMÂNIA PE SUME COLOSALE, IMAGINI: SĂRĂCIE LUCIE DEASUPRA CELUI MAI MARE BAZIN AURIFER DIN UE, DOCUMENTE: CUM NE-AU BLOCAT AURUL ȘI NE SCOT DATORI PE MILIARDE, ANCHETĂ: CUM AU BLOCAT ROMÂNIA SĂ NU-ȘI EXPLOATEZE RESURSELE. CINE A DAT ORDINUL, REȚEAUA INFILTRATĂ LA VÂRFUL ROMÂNIEI, LA ORDIN DIN STRĂINĂTATE, IMEDIAT: ȘEDINȚA CARE DECIDE DACĂ ARMATA DEVINE OBLIGATORIE ÎN ROMÂNIA, (...)** ș.a.m.d.

În deschiderea emisiunii, moderatorul Mihai Gâdea afirmă următoarele:

**S1 Rep.59.09, -rep.59.59, sel. 20**

Mihai Gâdea: *Bună seara, doamnelor și domnilor. Bine v-am regăsit la Sinteza Zilei, este o zi de pomină. Este ziua în care liderul AUR, George Simion, este declarat indezirabil de către Republica Moldova, iar premierul Republicii Moldova aruncă bomba, spune că de fapt Simion este*

implicat într-o operațiune de destabilizare a statului moldovean. Cine vrea să destabilizeze Moldova?  
(...)

(...)

### **S3 Rep.06.20- 09.16, sel. 22**

Mihai Gâdea: *Breaking news. Doamnelor și domnilor, astăzi a început procesul Pfizer împotriva României, la Bruxelles. Avem informații de ultimă oră despre cele două mari procese împotriva României. Pfizer, pe de o parte, și Gabriel Resources, Roșia Montană, pe de altă parte. În momentul acesta, pe surse, vă pot prezenta niște informații extrem de importante, doamnelor și domnilor, cu privire la modul în care evoluează aceste procese și care sunt estimările. Analize extrem de complicate, pentru că e vorba despre niște sume extrem de mari. Atenție la această informație. Pe lângă cele 564 de milioane de euro, am putea să plătim Pfizer și dobânda penalizatoare de 5% plus Euribor, care este undeva la 4%. Atenție, 564 de milioane plus această dobândă de 5% plus 4%, dar să nu ne grăbim. Rep. 01.13, **Pentru Roșia Montană, Gabriel Resources. În urma introducerii de către România a demersurilor făcute de Guvernul Cioloș cu Șuteu pentru a băga Roșia Montană în UNESCO, doamna Viorica Dăncilă a amânat această decizie, dar au venit domnul Ludovic Orban și domnul Cîțu care s-au grăbit să bage Roșia Montană. Aici, țineți-vă bine – „Pe Roșia Montană strategia ar fi din partea României să ajungem la o înțelegere cu ei, pentru că dacă nu ajungem la o înțelegere cu ei, suma va fi mult mai mare.” Înțelegerea, aflăm pe surse, că ar putea să fie în jur de 4 miliarde de dolari americani, iar acest calcul ar fi în... se încearcă a se negocia să fie în rate. Minim 4 miliarde plus 564 de milioane din celălalt proces, cu 5% dobândă, plus 4% Euribor, sume de neimaginat. Priviți, vă rog, cum a evoluat astăzi procesul României... România, astăzi a încercat să mai câștige un pic de timp în acest dosar îngrozitor Pfizer împotriva României. Ne uităm la aceste lucruri și ne uităm și la dezvăluirile noi, de ultimă oră, pe care vi le facem în această seară **din dosarul Roșia Montană, miliarde pe care dumneavoastră trebuie să le plătiți. Întrebarea pe care noi o adresăm, cine sunt cei care ar trebui să plătească în mod real aceste sume de neimaginat pe care fiecare cetățean, în mod normal, trebuie să le achite prin taxe...*****

Rep. 09.16, sel. 22 – este difuzat un material sursa Observator despre speța Pfizer, un proces în care este implicată și România, prin refuzarea unei tranșe de vaccinuri.

Se revine în studio

### **S4 Rep.11.19-34.16, sel. 22**

Mihai Gâdea: *Doamnelor și domnilor, nu e strigător la cer? Ne-am obișnuit ca statul român să piardă niște sume îngrozitoare de bani, să risipească pe tot felul de tâmpenii, așa-zise investiții, de la părțile lui Udrea până la...*

Mircea Mîndrescu: *Terenuri de fotbal în pantă.*

Mihai Gâdea: *Terenurile de fotbal în pantă, tot felul de cretinisme. În momentul în care însă să faci niște contracte cu bună știință, că nu e greu să numeri câți oameni ai în țară că le ai în statistici și câte vaccinuri ieși. Nu e greu, de exemplu, când ai un contract, ai dat o licență de exploatare a aurului din care statul român ar fi câștigat substanțial. Ai cel mai mare bazin aurifer din Uniunea Europeană cum apare în toate documentele, iar tu bagi zona respectivă, în UNESCO cu bună știință. (Rep. 00.54) **Tot în documentele oficiale apare că aici e vorba de niște miliardari din străinătate care lucrează prin niște slugi din România. Și se strânge factura cinci miliarde, cinci miliarde, poate sunt șase miliarde, poate să fie mai mult, iar dumneavoastră cu mine care ne plătim fiecare taxă și fiecare impozit și plătim, noi ar trebui să le dăm acești bani acestor companii. Dumneavoastră vă simțiți confortabil?***

Mircea Mîndrescu: *Mai puneți și procesele pierdute la CEDO, tot datorită unora care nu respectă legea și care nu? O aplică total aiurea și datorită acelor neadvertențe*

Mihai Gâdea: *Alte zeci de milioane*

Mircea Mîndrescu: *Vreo 18 am înțeles eu doar pe anul ăsta sau anul trecut de fapt*

Andreea Sava: *Păi tocmai a câștigat Becali, Gigi Becali.*

### **Rep. 01.40, S4**

Mihai Gâdea: *Priviți, vă rog, doamnelor și domnilor, un document, un document bombă care în mod normal ar trebui să înghețe România, dar noi aproape că ne-am obișnuit să ne uităm și ne uităm în fiecare seară. Te uiți la niște monstruoziți pe care le-au făcut unii pe miliarde, pe bani de neimaginat. **Vezi documente... că știau. Am arătat săptămânile trecute, știau exact ce fac, dar ordinul era mult prea important de la stăpânii lor și au băgat România în aceste datorii. O să vedeți ce nenorociri o să fie, că banii ăștia se taie de undeva. Priviți, vă rog, documentul!***

(...)

Mihai Gâdea: *Domnule general, mă bucur că ați adus discuția aici și e foarte corect să o faceți. Unul dintre motivele pentru care românii se îndreaptă către tot felul de personaje bizare, apropo de prima parte a discuției, este faptul că oamenii au o frustrare teribilă când se uită că miliarde au fost furate, miliarde au fost aruncate pe geam, miliarde au fost risipite și vezi că se adună niște sume de neimaginat, de neimaginat și zici - Bă, mai bine, uite, votăm cu ăștia, că ăștia promit că luptă cu mafia, că nu știu ce. Sigur am mai văzut noi din astea. **Rep. 14.57** Dar uite, domnule avocat, vreau să vă întreb pe dumneavoastră. Nu cumva statul român, deci noi ne uităm așa la treaba asta și ca cetățeni zicem- Domnule, stați, că zic că mie nu-mi convine, cu familia mea. Pe lângă faptul că le plătesc toate furăciunile și nu știu ce, acuma le mai plătesc și pagubele astea uriașe pentru statul român, miliarde. Se poate îndrepta cetățeanul român împotriva celor care sunt vinovați, ca ei să plătească? Nu-mi răspundeți chiar acum, pentru că vreau să arăt și unii dintre cei care sunt vinovați. Arătați-mi, vă rog, schemele cu indivizi. **V-am prezentat în documente oficiale, deci document săptămâna trecută al statului român unde apărea în rețeaua care era infiltrată în la nivelul de vârf al statului român, cu cei care aveau ordin să blocheze Roșia Montană, să o bage în UNESCO, să plătim toate sumele astea și să nu se atingă nimeni de AUR, că ajungea până la Cotroceni. Consilier prezidențial. Rep. 15.50** Priviți, vă rog, câteva scheme extrem de interesante în care vedem anumite personaje cheie are în timp ce erau în slujba statului român teoretic, ei lucrează și pentru ONG-urile, în același timp pentru ONG-urile care în momentul de față apar în multe documente ale statului român. Repet, instituții care au făcut, au documentat și am prezentat acestea aceste documente inclusiv săptămâna trecută. **Domnul Ștefan Balici, care este fondator și vicepreședinte la Asociația ARA,** ( Document afișat pe ecran – fotografie a unui bărbat, alături de un profil cuprinzând mai multe organizații, deasupra este scris Autorul dosarului Roșia Montană în UNESCO) protocolul de colaborare cu Fundația Soros apare în documentul pe care l-am prezentat săptămâna trecută, **că Fundația Soroș a făcut toate demersurile posibile pentru a bloca acest proces, face presiuni guvernamentale pentru oprirea proiectului minier și înscrierea Roșiei Montane în UNESCO, încă din 2006, la semnarea protocolului cu Fundația Soros. Proiectele de restaurare în Roșia Montană sunt finanțate de INP și de Soros. Proiectele de restaurare, atenție. Ce este foarte interesant este că domnia sa, în timp ce este fondator și vicepreședinte la Asociația ARA, este membru în consiliul director la ICONOMOS și face presiuni guvernamentale pentru înscrierea Roșiei Montane în UNESCO. Solicitări către Ministerul Culturii pentru înscrierea Roșiei Montane în UNESCO, evaluarea dosarului întocmit de INP pentru înscrierea Roșiei Montane în UNESCO. Știți și este interesant? **Fiind parte a acestor ONG-uri care luptau ca Roșia Montană să fie înscrisă în UNESCO și proiectul să fie blocat, este numit director general Institutul Național al Patrimoniului tocmai pentru a putea să facă din punct de vedere al statului alocarea de fonduri publice pentru proiectele de restaurare din Roșia Montană, peste 5 milioane de RON în 2022, întocmirea dosarului de listare Roșia Montană în UNESCO. Ne uităm apoi, desigur, este foarte interesant ca să-i vezi toată zona, deci este în mediul ONG, în administrația publică și în mediul privat, pentru că e interesant că în mediul privat, de exemplu, proiectele de restaurare din Roșia Montană prin firma proprie. Deci ONG-ul luptă ca Roșia Montană să nu intre, să nu fie exploatat în zona respectivă. **Apoi este numit director general la Institutul Național al Patrimoniului pentru a bloca acest lucru, iar firmele domniei sale se ocupă de proiecte de restaurare pentru Roșia Montană. Superb, nu? (...)*******

După analizarea rapoartelor de monitorizare și vizionarea unor secvențe din emisiunile *Sinteza Zilei*, edițiile difuzate de postul de televiziune ANTENA 3 CNN în zilele de 12, 13, 14 și 20 februarie 2024, membrii Consiliului au constatat că, la difuzarea subiectului referitor

la "cazul Roșia Montana", respectiv la litigiul dintre Compania Gabriel Resources și România și despăgubirile solicitate de companie, radiodifuzorul nu a respectat prevederile art. 40 alin. (1) și (2) din Codul audiovizualului.

Astfel, membrii Consiliului au constatat că, deși în emisiune, atât invitații, cât și radiodifuzorul, prin titlurile afișate pe ecran, prin materialele prezentate sau prin discursul moderatorului, au înțeles să aducă acuzații privind fapte sau comportamente ilegale sau imorale la adresa unor persoane, în respectivele ediții nu au fost solicitate și prezentate, pentru respectarea principiului audiatur et altera pars, punctele de vedere ale persoanelor cărora le erau imputate faptele prejudiciabile și nu s-a precizat că, deși contactate, acestea refuză să prezinte un punct de vedere.

Astfel, membrii Consiliului au constatat că tema litigiului companiei Gabriel Resources împotriva României în cazul Roșia Montană, prezentată publicului sub titluri precum: „*Pionii activați la vârful României de cel mai controversat miliardar al lumii*”; „*România, sabotată să nu devină cel mai mare producător de aur din Europa*”; „*Adevărul despre prădarea țării la comanda dată din străinătate*”; „*Rețeaua infiltrată în instituțiile-cheie care a subminat interesele țării*”; „*Exclusiv : au trădat interesele țării cu bună știință. Avem dovada !*”; „*Infiltrați la vârf*”; „*Ilegalitățile săvârșite pentru buzunarele unor miliardari*”, alături de acuzații formulate la adresa unor persoane publice în cadrul celor patru ediții analizate, au fost de natură să afecteze dreptul la imagine al acestora în condițiile în care nu s-a încercat contactarea acestora, astfel încât să se asigure respectarea dispozițiilor art. 40 alin. (1) și (2) din Codul audiovizualului, care ocrotesc acest drept.

Conform prevederilor invocate, în virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele audiovizuale se aduc acuzații unei persoane privind fapte sau comportamente ilegale ori imorale, acestea trebuie susținute cu dovezi, iar persoanele acuzate trebuie contactate și invitate să intervină pentru a-și exprima punctul de vedere. În situația în care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere sau nu a putut fi contactată prin încercări repetate, trebuie precizat acest fapt.

De asemenea, în cazul în care acuzațiile prevăzute la alin. (1) sunt aduse de furnizorul de servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul **audiatur et altera pars**; respectarea acestui principiu presupune condiții nediscriminatorii de exprimare până la finalul aceluiași program în cadrul căruia s-au făcut acuzațiile. În situația în care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt.

Față de aceste aspecte, constatând încălcarea prevederilor referitoare la respectarea dreptului la imagine al persoanei, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute la art. 15 din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare.

În temeiul prevederilor art. 91 alin. (1) și alin. (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

#### DECIZIE:

**Art. 1.** Radiodifuzorul S.C. ANTENA 3 S. A. (licența audiovizuală S-TV 76.12/16.12.2003 și decizia de autorizare nr. 882.2-7/22.11.2016 eliberate la 09.01.2024 pentru postul ANTENA 3 CNN se sancționează somație publică de intrare de îndată în legalitate pentru

încălcarea prevederilor art. 40 alin. (1) și (2) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

**Art. 2.** În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

**Art. 3.** Potrivit dispozițiilor art. 93<sup>1</sup> alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe serviciul de programe de televiziune cu denumirea ANTENA 3 CNN, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică pentru intrarea în legalitate postul ANTENA 3 CNN, deoarece edițiile din zilele de 12, 13, 14 și 20 februarie 2024 ale emisiunii ”Sinteza zilei”, în cadrul cărora a fost prezentat subiectul referitor la despăgubirile solicitate de compania Gabriel Resources în litigiul împotriva României în cazul Roșia Montană, care urma să fie soluționat de instanțele de arbitraj internaționale de la Washington, au fost difuzate cu încălcarea dispozițiilor art. 40 din Codul audiovizualului care impun respectarea dreptului la imagine al persoanei.

Conform prevederilor invocate, în virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele audiovizuale se aduc acuzații unei persoane privind fapte sau comportamente ilegale ori imorale, acestea trebuie susținute cu dovezi, iar persoanele acuzate trebuie contactate și invitate să intervină pentru a-și exprima punctul de vedere.

În cazul în care acuzațiile sunt aduse de furnizorul de servicii media audiovizuale, acesta trebuie să respecte principiul **audiatur et altera pars**, respectiv să asigure persoanei acuzate condiții nediscriminatorii de exprimare până la finalul programului, iar în situația în care persoana vizată refuză să prezinte un punct de vedere, trebuie precizat acest fapt.

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,  
Reglementări și Relații Europene  
Șef serviciu Ciobanu Dumitru